

厦门市海沧区住建和交通局 关于区政协九届三次会议第 A01 号提案 办理情况答复的函

尊敬的林宏文、汤汉华、蓝智强、陈建智等 10 位委员：

你们提出的“关于加快海沧山海步道建设的建议”“关于尽快启动建设海沧版山海步道的建议”收悉，感谢你们对海沧城市建设与发展的关心，现答复如下：

一、办理工作背景

根据工作安排，区政协九届三次会议第 A01 号提案“关于加快海沧山海步道建设的建议”“关于尽快启动建设海沧版山海步道的建议”由区住建和交通局主办，区文旅局、资源规划局海沧分局会办。接到任务后，区住建和交通局立即组织区文旅局、资源规划海沧分局进行讨论研究，结合我区实际，将办理情况及时向你们沟通汇报。

二、措施与成效

海沧新城山海漫道一期设计方案于 2023 年 7 月完成初稿，经区政府专题会 3 次研究后修改，方案 2023 年 12 月基本完善：项目选线起于海沧大道地铁 2 号线海沧湾公园站 2 号出口，穿

越大屏山并建设半山环线，终于大屏山-蔡尖尾山跨马青路步道桥，全线串联山、海、湖、岛等海沧景观亮点，主线总长约 8.66km，支线 2.69km。

因项目投资较大，自身商业经营无法覆盖建设维护投资成本，我区积极向市级部门争取资金，2023 年初黄文辉市长调研后同意将项目纳入全市健康步道总盘，请市市政园林局、市财政局研究全市健康步道投资建设机制，但该机制至今仍在研究，岛内新建花海线步道也因投融资渠道未明确而暂缓。

因此区政府专题会要求完善审批手续，优化设计思路，探索建立“以国企为主体投融资、建成后财政适当运营补助”的机制，引入社会资本参与。探索投融资及商业分析后，方案建议探索周边资源补偿模式。

三、下一步计划

鉴于全市新建健康步道投资建设暂缓，本项目资金来源未明确，未列入今年基建计划。后续我局将持续跟进，待条件成熟将适时启动项目。

感谢对我们工作的关心和支持，敬请继续提出宝贵意见。

领导署名：彭延敏

联系人：林宏达

联系电话：18150095715

厦门市海沧区住建和交通局

2024年8月28日

(此件主动公开)

抄送：区政协提案办，区政府办。